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Niederschrift
Sitzung des Wahlvorbereitungsausschusses (öffentlich)

der Stadtverordnetenversammlung der Universitätsstadt Marburg

 Sitzungstermin: Freitag, 25.01.2019
 Sitzungsbeginn: 15:30 Uhr
 Sitzungsende: 15:34 Uhr
 Ort, Raum: Rathaus - Markt 1, EG, Raum 2, 35037 Marburg

 Anwesende Mitglieder

 Vorsitz
 Herr Winfried Kissel - CDU

 reguläre Mitglieder
 Herr Thorsten Büchner - SPD
 Herr Dominic Dehmel - SPD
 Herr Heinrich Löwer - SPD
 Frau Marianne Wölk - SPD
 Herr Walter Jugel - CDU
 Frau Dr. Christa Perabo - B90/Die Grünen
 Herr Jan Schalauske - Marburger Linke

 Entschuldigte Mitglieder

 reguläre Mitglieder
 Herr Hans-Martin Reissner - CDU - entschuldigt -
 Herr Dietmar Göttling - B90/Die Grünen - entschuldigt -
 Frau Renate Bastian - Marburger Linke - entschuldigt -
 Herr Christoph Ditschler - FDP/MBL - entschuldigt -
 Herr Roland Frese - BfM - entschuldigt -

beratende Mitglieder
 Herr Dr. Michael Weber – Piratenpartei - entschuldigt -

Magistrat
 Herr Oberbürgermeister Dr. Thomas Spies - SPD - entschuldigt -

Protokoll
 Herr Lothar Sprenger  Fachdienst Kommunale Gremien

Gäste
 1 Besucher
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Protokoll:

zu 1 Eröffnung der Sitzung

Der Vorsitzende, Stadtverordneter Kissel, eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 
Er stellt die form- und fristgerechte Ladung zu der heutigen Sitzung fest. Anwesend sind 8 
stimmberechtigte Mitglieder, der Ausschuss ist damit beschlussfähig. Einwände gegen diese 
Feststellungen werden nicht erhoben. Änderungswünsche zur Tagesordnung werden nicht vor-
getragen.

zu 2 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 23.11.2018

Die Niederschrift über die Sitzung des Wahlvorbereitungsausschusses am 23.11.2018 ist allen 
Ausschussmitgliedern mit der Einladung zur heutigen Sitzung zugegangen. Änderungswünsche 
werden nicht vorgebracht. Die Niederschrift gilt somit in der vorliegenden Fassung als geneh-
migt.

zu 3 Besetzung des Schiedsamtes Marburg II
- Neuwahl einer Schiedsperson
- Neuwahl einer stellv. Schiedsperson
Vorlage: VO/6599/2019

Dem Wahlvorbereitungsausschuss liegen die in der Vorlage aufgeführten 2 Bewerbungen vor. 
Weitere Wahlvorschläge werden aus den Reihen der Anwesenden nicht unterbreitet.

Der Vorsitzende erklärt, dass die CDU-Fraktion den Bewerber Lutz Greif für die Wahl der 
Schiedsperson und den Bewerber Jörg Musch für die Wahl der stellvertretenden Schiedsper-
son vorschlagen wird. Dagegen wird von Seiten der anwesenden FraktionsvertreterInnen nicht 
gesprochen.

Der Wahlvorbereitungsausschuss empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung einvernehmlich 
die Wahlen getrennt in offener Abstimmung durchzuführen.

zu 4 Verschiedenes

Frau Dr. Perabo thematisiert, dass sich bereits bei vergangenen Wahlen gezeigt habe, dass es 
immer schwieriger wird, Kandidaten und vor allem Kandidatinnen für die Besetzung der Ortsge-
richte und Schiedsämter zu finden. Dies gelte auch für die Parteien und Fraktionen, die in Vor-
bereitung der Wahlen regelmäßig aufgefordert werden, Wahlvorschläge einzureichen.

Die geschilderte Problematik wird auch von den übrigen FraktionsvertreterInnen geteilt. Vorge-
schlagen wird, mehr Öffentlichkeitsarbeit in der Angelegenheit zu betreiben und über die Auf-
gaben der Ortsgerichte und Schiedspersonen zu informieren. Problematisiert wird weiterhin die 
oft mangelnde Unterstützung gerade für Personen, die erstmals in diese Funktionen gewählt 
werden und die fehlende Vernetzung untereinander.

Der Wahlvorbereitungsausschuss regt an, die Thematik im Ältestenrat nochmals zu erörtern.

Weitere Wortmeldungen liegen nicht vor.
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Der Vorsitzende dankt allen Anwesenden und schließt die ‚Sitzung um 15:34 Uhr.

Marburg, 29.01.2019

Winfried Kissel
Vorsitzender

Lothar Sprenger
Protokoll
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